
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  29/02/2024 

 

Argomento n.20°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.7 

 

Oggetto: “Ricollocazione depositi costieri di Multedo”  

 

Prot. N. 87050  

  

Proponente: Gruppo Consiliare Vince Genova 

 

Emendata con documento prot. n. 111945 presentato dal Gruppo Consigliare Lega Liguria 

accettato dai proponenti, e sottoscritto in corso di seduta dai Gruppi Consigliari Forza Italia, 

Fratelli d’Italia, Liguria al Centro. 

  

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 7 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

2 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 8 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 9 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
10 SAMMARCO ANIELLO 

FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

5 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 11 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

6 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 12 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: Bruzzone Luna, Corronca Michela, Durante Marco. 

 

Assenti alla votazione: Anglana Flavio, Boni Alessio, Chiarotti Claudio, Falvo Luca, Ferrando     

Roberto, Frulio Matteo, Iacono Laura, Quartino Fabio, Rebora Daniele. 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

 

Voti favorevoli: 13 (BARBAZZA GUIDO, BOCCANFUSO TOMMASO, BOZZO LUCA, CAMPOBASSO MARIA RITA, DE LUIGI STEFANO, 

DRAMIS STEFANO, GUANELLA ANNALISA, MILETTA COSSA PEPPINO, MUSSO FULVIA, PERNO GAETANO, 

SAMMARCO ANIELLO, SATRAGNO RICCARDO, VALLARINO SIMONA) 

Voti contrari: // 

Astenuti: //       

       

MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ DEI PRESENTI 

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 



Mozione ARG. 20° Consiglio Municipale VII Ponente del 29/02/2024  pag.  2 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE 

questo Consiglio Municipale in data 19/10/2023 ha approvato a maggioranza la 

mozione Arg. 76/2023 “Delocalizzazione dei depositi chimici di Multedo” della 

quale si conferma integralmente il contenuto; 

 

PRESO ATTO CHE 

recentemente sono apparsi sugli organi di informazione locale ipotesi progettuali da 

parte di Confindustria Genova e della società “Attilio Carmagnani” per la 

delocalizzazione dei depositi all’interno delle aree del Porto Petroli di Multedo; 

 

CONSIDERATO CHE 

nella mozione in oggetto il Municipio Ponente si è espresso contrario a ogni opzione 

di ricollocazione dei depositi chimici di Multedo all’interno del territorio del 

Municipio VII Ponente, in considerazione del fatto che già ospita un numero 

eccessivo di servitù portuali e industriali; 

 

RICORDATO CHE 

- al punto 9.3 delle Linee Programmatiche presentate dal Sindaco nella seduta del 6 

settembre 2022 era individuato come obiettivo il "giungere alla completa 

rilocazione dei Depositi Costieri di Superba spa e Carmagnani spa da Multedo alle 

aree portuali"; 

- il piano Urbanistico Comunale entrato in vigore il 3 dicembre 2015 prevede il 

trasferimento dei depositi costieri di Superba S.r.l. e Attilio Carmagnani "AC" 

S.p.A. da Multedo; 

- la delocalizzazione dei depositi chimici di Multedo è inclusa nel programma 

2022-2027 del Municipio, in sintonia con il programma Comunale; 

- nel dicembre 2021, esito di svariati studi di compatibilità, il Comitato di Gestione 

dell’Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale ha adottato la 

proposta di ATF (Adeguamento Tecnico Funzionale) che prevede il trasferimento 

dei depositi chimici nel Porto di Genova, Ponte Somalia. 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a respingere qualsiasi tentativo proveniente da qualsivoglia entità di 

ricollocazione dei depositi chimici all’interno del Porto Petroli di Multedo e a 

continuare ad attivarsi con il Sindaco di Genova, il Presidente della Regione 

Liguria, il Commissario Straordinario dell’Autorità di Sistema Portuale del Mar 

Ligure Occidentale e gli Enti preposti al fine di ricollocare con la massima 

urgenza i depositi chimici di Carmagnani e Superba nel sito già individuato in 

ambito ATF, all’interno del Porto di Genova, Ponte Somalia, unica ipotesi 

concreta attualmente in campo. 


